



ВЕСТИ Востока

Общественно-политическая газета Востокского городского поселения

Адрес сайта: vestivostoka.ru

E-mail: Vedyakina@yandex.ru

12
ИЮЛЯ
2012 года

№ 5 (53)

ИЗДАЕТСЯ
С 28 ЯНВАРЯ
2008 ГОДА

АНОНСЫ НОМЕРА

Летний сезон отмечен интенсивными строительными и ремонтными работами. В качестве одного из важнейших объектов - строительство новой котельной жилого поселка. Это современный объект, в корне отличающийся от существующих. Система автоматически предусматривает управление процессом горения в автоматическом режиме, обеспечивает высокий уровень сжигания топлива и минимальный выброс вредных веществ в атмосферу. Подробности об этом и другие новости поселка читайте в нашей подборке информации.

Стр. 2

Врио первого вице-губернатора Сергей Сидоров посетил с рабочей поездкой пос. Восток, познакомился с работой горнопромышленных предприятий и встретился с их работниками. Также пообещал принять меры по решению проблем поселка Восток и в будущем держать на постоянном контроле ситуацию в этом населенном пункте: "Обещаю, что ни один вопрос не останется без внимания. Важно, чтобы люди не уезжали из поселка, потому что тогда нельзя будет говорить о развитии промышленности".

Стр. 3

Промышленная Приморская обогатительная фабрика (ПОФ) была введена в эксплуатацию 12 августа 1977 года. Но её пуску предшествовали долгих восемь лет строительства и поиски наиболее эффективных методов обогащения. После приказа № 161 Министерства цветной металлургии СССР от 20 марта 1967 года "Об организации строительства горно-обогатительного комбината" в апреле из села Рошино вылетела на вертолёте дирекция ГОКа и осмотрела место промышленного комплекса и жилого посёлка. Подборку, посвященную 35-летию фабрики, читайте в этом номере.

Стр. 4 - 5

Эти литераторы хорошо известны в крае не только своими произведениями. Стараниями известного поэта и издателя Ивана Шепеты-младшего жители нашего поселка вновь получили возможность встретиться с приморскими авторами. Творческая встреча с Владимиром Тыцких, Эльвирой Кочетковой и Людмилой Берестовой прошла в ДК "Металлург". На память о встрече местной библиотеке подарена подборка книг и журналов. Смотрите познакомиться!

Стр. 7

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С Днем металлурга, востокчане!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем металлурга!

Профессия металлурга остается делом сильных, трудолюбивых, стойких духом людей. Вы - представители славной и почетной профессии - сегодня достойно продолжаете традиции своих предшественников, когда-то создавших славу российских заводов.

Судьба Востока и его жителей неразрывно связана с металлургической отраслью. Трудолюбие, мастерство, ответственность рабочих-металлургов заслуживают искреннего признания, уважения и глубокой благодарности.

Дорогие друзья! В день нашего профессионального праздника позвольте от души поблагодарить вас, уважаемые работники ОАО "Приморский ГОК" и ОАО "ГРК АИР", за каждодневный труд, преданность любимому делу, вклад в экономическое и социальное развитие родного поселка и всего района. Примите искренние пожелания доброго здоровья, благополучия, новых профессиональных достижений! Счастья и процветания вам и вашим близким!

Генеральный директор ОАО "ГРК АИР" И.С. ШЕПЕТА
Генеральный директор ОАО "Приморский ГОК" В.Г. ШАГОЙКО

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем всех тружеников и ветеранов горно-металлургического комплекса с самым "горячим" днем в году - Днем металлурга!

Для нас, востокчан, это особо значимый день - часть жизни нашего поселка, главный ориентир для многих и многих семей!

Мы гордимся нашими металлургами - тружениками одной из самых тяжелых и почетных профессий. Благодаря закаленному нелегким трудом характеру, преданности своему делу, работники градообразующих предприятий во все времена были примером профессионализма и мужества. И сегодня ваш нелегкий труд, высочайшее мастерство достойны глубокого уважения и благодарности!

Низкий поклон ветеранам, чей драгоценный опыт передается из поколения в поколение! Всем вам крепкого здоровья, плодотворной созидательной работы, новых творческих и трудовых успехов, личного счастья и благополучия!

Председатель муниципального комитета Е.В. ВЕДЯЙКИНА
Глава Востокского городского поселения Г.Н. ГЕРАСИМЕНКО

НОВОСТИ ПОСЕЛКА

Благоустройство

Нынешний сезон заметно прибавляет в качестве благоустройства поселка. Активно ведутся ремонтно-строительные работы на территории. По словам начальника цеха ЖКХ Анатолия Гасюка, работники цеха сейчас занимаются рядом направлений. Так, ведутся малярно-побелочные работы в жилых домах. Забетонированы отливки, покрашены перила, двери и лестницы. Всего за летний сезон преобразятся семь домов. Кроме того, ведется ремонт кровель. В одном доме поменяли шифер на металлпрофиль, еще на шести плоских крышах используется современный материал стекломат, здесь привлечены бригады рабочих из ближнего зарубежья. Также ведется капремонт инженерных сетей в подвалах: коммуникации отремонтируют в шести домах.

Генплан: всерьез и надолго

"ВВ" рассказывали о том, что для поселения специалистами из Санкт-Петербурга готовится проект генплана. Недавно прошло совместное заседание мункома и комиссии, на котором рассматривался отчет по первым двум этапам проекта, предоставленным разработчиками. У участников возник ряд замечаний, поэтому решено познакомиться с документом более детально и провести внеочередное заседание. На первом этапе проходил сбор информации (отдельное спасибо всем организациям за доверительное отношение), на втором разработчики анализировали информацию. О важности генплана свидетельствует повышенный интерес со стороны АПК, где при вице-губернаторе Балане прошло совещание, в котором приняла участие Е.В. Ведяйкина. Всего предусмотрено четыре этапа, последний - утверждение документа, который станет нормативно-правовым актом, в соответствии с которым будет определено развитие поселка на ближайшие 20-25 лет. Предшествовать этому будут публичные слушания, к участию в которых приглашаются все жители поселка. На основе генплана будут разрабатываться правила землепользования и застройки, сетевой график по которым уже составлен.

Новая котельная жилпоселка

Ведутся работы нулевого цикла по новой котельной жилпоселка. Заливаются фундаменты под оборудование и здание котельной. Оборудованием обеспечит ОАО "Ковровкотломаш", стоимость проекта - 170 млн рублей. Оборудование поступает опережающими темпами, сейчас оно находится на перевалбазе в ЛДК. Начало монтажа запланировано на август. Работы будут вести специалисты из Коврова, в чью задачу входит монтаж котлов, теплообменников, шеф-монтаж склада щепы и пусконаладочные работы. Будут установлены пять котлов по 8 мегаватт каждый. Новая котельная - современный объект, в корне отличающийся от существующих. Система автоматически предусматривает управление процессом горения в автоматическом режиме, обеспечивает высокий уровень сжигания топлива и минимальный выброс вредных веществ в атмосферу. Дополнительно предусмотрены мультициклоны, осаждающие золу, и рукавные фильтры. Весь цикл управляется компьютером, предусматривающим режимы по определенным видам топлива.

Михаил ФИЛАТОВ.



ВИЗИТ

Сергей Сидоров посетил Восток

Врио первого вице-губернатора Сергей Сидоров посетил с рабочей поездкой поселок Восток, где познакомился с работой горнопромышленных предприятий и встретился с их работниками. Рабочей поездке предшествовали майские встречи генерального директора ОАО "ГРК АИР" Ивана Шепеты с губернатором края Владимиром Миклушевским и врио первого вице-губернатора. Сергей Сидоров и сопровождавшие его помощники 22 июня начали знакомство со встречами с представителями коллективов, на которой его в первую очередь интересовали проблемы отдаленного поселка.



В перечне проблем востокчане назвали качество медицинского обслуживания (продолжающееся сокращение специалистов и койко-мест, отдаленность от медицинских центров с узкими специалистами), отсутствие федеральных структур по оформлению юридических документов; неудовлетворение вызывает также состояние телефонной связи и Интернета, качество дороги Роцино - Восток.

Несмотря на плотный график (дорога заняла больше времени, чем планировалось), после встречи с коллективом врио первого вице-губернатора познакомился с работой предприятий, побывав на руднике, обогащательной фабрике, в лесоперерабатывающих цехах. Он выразил одобрение состоянию производства, отметив значимость развития горнорудной промышленности для экономики Приморья и страны в целом. Затем Сергей Сидоров побывал на двух объектах социальной инфраструктуры поселка - в детском саду и дворце культуры "Металлург".

Завершением рабочей поездки стало совещание с руководством ОАО "Приморский ГОК" и "ГРК АИР". Главной темой было обсуждение планов эксплуатации нового месторождения вольфрама "Скрытое", расположенного в Дальнереченском районе. Проектом предусмотрено транспортировать и обогащать полученный вольфрамовый промежуточный продукт месторождения на существующей обогащательной фабрике в поселке Восток. Это позволит полностью загрузить мощности горно-обогащательного комбината и обеспечить стабильность работы предприятия на десятилетия вперед, в то время как разведанных запасов руды в районе поселка Восток остается лишь на 5-7 лет. По словам генерального директора ОАО "Приморский ГОК" Владимира Шагуйко, предприятие уже начало вкладывать средства в освоение месторождения. Однако для начала промышленной эксплуатации "Скрытого" необходимо решить вопрос с реконструкцией дороги между селами Роцино и Ариадное, а также проложить к месторождению линию электропередач. Руководство ГОКа, отметил Владимир Шагуйко, рассчитывает на помощь со стороны краевой администрации в решении этих вопросов. Подводя итоги совещания, врио первого вице-губернатора заверил ру-

ководство комбината, что все вопросы по "Скрытому" будут проработаны на уровне края и федерации. В решении других проблем поселка, как прозвучало на совещании, будет работать принцип участия в краевых и федеральных программах на соответствующих условиях финансирования. Это касается, в частности, ремонта социальных учреждений: детского сада, средней школы, больницы и ДК "Металлург", внутрипоселковых дорог. Детсаду нужна качественная кровля (градообразующие предприятия взяли на себя в этом году расходы по ремонту систем отопления и водоснабжения, строительному ремонту здания), Дворец культуры нуждается в ремонте полностью - от фасада до интерьера (обещанного прежним губернатором ремонта кровли востокчане за десять лет так и не дождался, и ремонт выполнил Приморский ГОК). А по большому счету, капремонт требуется всем зданиям социалки: за десятилетия изменилось не только их техническое состояние, но и требования к ним.

Сергей Сидоров пообещал принять меры по решению проблем поселка Восток и в будущем держать на постоянном контроле ситуацию в этом населенном пункте. "Обещаю, что ни один вопрос не останется без внимания. Важно, чтобы люди не уезжали из поселка, потому что тогда нельзя будет говорить о развитии промышленности", - сказал он. И слово свое сдержал. Сразу же по возвращении из поездки Сергей Сидоров провел рабоче совещание по вопросу о состоянии дел в поселке Восток. Как сообщает пресс-служба АПК, в совещании приняли участие руководители департаментов и управлений администрации Приморского края, представители органов внутренних дел, главного управления МЧС по Приморскому краю и отдела по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций. Открыв совещание, Сергей Сидоров перечислил проблемы Востока, о которых ему рассказали жители этого населенного пункта.

По итогам совещания Сергей Сидоров дал ряд поручений главам департаментов и управлений краевой администрации. В частности, департаменту здравоохранения поручено провести селекторное совещание с главами местных администраций и руководителей учреждений здравоохранения. Так-

же Сергей Сидоров поручил проработать вопросы передачи детского сада в поселке Восток в подчинение муниципалитета и отремонтировать кровлю. Заместителю начальника ГУ МЧС России по Приморскому краю Олегу Шеховцеву поручено подготовить предложения по оборудованию детского сада пожарной сигнализацией. Напомним, что сигнализация - больное место детского сада, из-за ее отсутствия дошкольное учреждение, несмотря на все обращения жителей поселка в вышестоящие инстанции и сбор подписей, в 2010 году было вынуждено простоять три месяца, что серьезно обострило социальную напряженность.

Департаменту связи и массовых коммуникаций Приморского края поручено проработать вопрос о выборе провайдера интернет-услуг для жителей поселка Восток, а также предложить меры по улучшению качества стационарной и мобильной телефонной связи в поселке. Департаменту дорожного хозяйства Сергей Сидоров поручил подготовить предложения по приведению дороги между Новопокровкой и Восток в надлежащий вид. Также Сергей Сидоров отметил, что существующая структура органов внутренних дел в поселке Восток не отвечает интересам населения. "Необходимо сделать ее более эффективной, чтобы обеспечить безопасность граждан", - обратился Сергей Сидоров к присутствующим на совещании представителям УМВД по Приморью.

Также в ходе совещания обсуждались вопросы, связанные с освоением месторождения "Скрытое" в Дальнереченском районе Приморья. Начальник отдела горнометаллургической, химической и легкой промышленности департамента промышленности и транспорта Приморского края Иван Тирских выступил с докладом о перспективах развития Приморского ГОКа. В докладе были затронуты, в частности, вопросы создания транспортной инфраструктуры в районе месторождения "Скрытое" и обеспечения его электроэнергией. Сергей Сидоров дал поручение проработать эти вопросы с профильными ведомствами.

А спустя неделю после приезда Сергея Сидорова приятный сюрприз ждал работников востокского очага культуры. Дело в том, что во время посещения ДК "Металлург" первый вице-губернатор попал на репетицию народного вокального коллектива. Услышав о достижениях артистов, он поинтересовался, чем может помочь, и в ответ получил просьбу помочь с приобретением нового аккордеона. Попросили и, честно говоря, на скорое выполнение не рассчитывали. Каково же было удивление, когда уже 29 июня гендиректор Приморского ГОКа Владимир Шагуйко выполнил приятное поручение Сергея Сидорова, вручив руководителю коллектива Рудольфу Рейле (на снимке) новенький инструмент. Важно отметить - высший руководитель края выступил в данном случае в роли мецената, приобрел недорогой аккордеон не из краевого, а из личного бюджета. Впечатление от подарка Рудольф Рейле словами выразить затруднился: мешало волнение. Но зато сумел прямо без подготовки сыграть тут же "Одинокую гармонь" во всем богатстве звучания. Теперь, без сомнения, когда на смену его ветхому "Вельтмейстеру" появился современный инструмент, поклонники музыки ждут качественно новые встречи с исполнителями. Директор ДК Татьяна Гладун от имени всего коллектива дворца попросила Владимира Шагуйко передать огромную благодарность первому вице-губернатору.

Что же, встреча состоялась. Как говорится, "встречают по одежке, провожают по уму". Это в равной степени относится к обеим сторонам. Во всяком случае, первые же результаты знакомства с Востоком свидетельствуют о том, что взаимопонимание достигнуто и обозначены перспективы развития. Не случайно Сергей Сидоров отметил на совещании: "Необходимо решать проблемы всем вместе, а не поодиночке".

Михаил ФИЛАТОВ.

ЗАСЛУЖИЛИ!

Активистов переписи наградили

Всероссийская перепись населения, проведенная в 2010 году, началась с Приморья. Первыми к своим обязанностям 14 октября приступили приморские переписчики. С 14 по 25 октября они ходили по домам и квартирам. Теперь, когда позади почти два года, подведены итоги акции.

В прилагаемой статье мы знакомим читателей с итогами переписи по Красноармейскому району. Но не только интересная информация стала результатом широкомасштабного мероприятия. Приятно отметить, что лучшие из тех, кто был задействован в акции, получили награды Федеральной службы государственной статистики. В их числе и наши, восточские переписчицы. Глава Востокского городского поселения Геннадий Герасименко вручил награды за активное участие в проведении Всероссийской переписи и особое усердие четырём востокчанкам. Медалей удостоены Ирина Симашко, Валентина Горбачева и Галина Алексеева, а Ольга Прохорова награждена Почетным дипломом Росгосстата.

Михаил ФИЛАТОВ.



Об итогах Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Красноармейского муниципального района

По данным Всероссийской переписи населения, проведенной по состоянию на 14 октября 2010 года, численность постоянного населения Российской Федерации составила 142.9 млн человек. По сравнению с переписью населения 2002 года численность населения уменьшилась на 2.3 млн человек, в том числе в городских населенных пунктах - на 1.1 млн, в сельской местности - на 1.2 млн.

Численность постоянного населения Приморского края, по данным Всероссийской переписи населения 2010 года, составила 1956.5 тыс. человек. По численности населения Приморский край занимает первое место в Дальневосточном федеральном округе (удельный вес в общей численности ДВФО - 31.1%, в общей численности РФ - 1.4%). По сравнению с переписью населения 2002 года численность населения уменьшилась на 114.7 тыс. человек.

Численность постоянного населения Красноармейского муниципального района по данным Всероссийской переписи населения 2010 года составила 18 537 человек.

По сравнению с переписью населения 2002 года численность населения района уменьшилась на 2283 человека.

Доли сельского и городского населения составили 77.9% и 22.1% соответственно. Самый крупный по численности населения среди населенных пунктов Красноармейского муниципального района - это поселок Восток, в котором по состоянию на 14 октября 2010 года проживало 4103 человека; на втором месте районный центр село Новопокровка - 3646 человек.

За межпереписной период число населенных пунктов района не изменилось. Изменения в размещении населения характеризуются следующими данными:

	Всего	Мужчины	Женщины	В общей численности населения, %	
				мужчины	женщины
Красноармейский муниципальный район	18 537	9042	9495	48.8	51.2
Городское население	4103	1993	2110	48.6	51.4
Сельское население	14 434	7049	7385	48.8	51.2
Востокское городское поселение	4103	1993	2110	48.6	51.4
Вострецовское сельское поселение	1386	665	721	48.0	52.0
село Вострецово	1347	645	702	47.9	52.1
село Незаметное	39	20	19	51.3	48.7
Глубинненское сельское поселение	649	322	327	49.6	50.4
село Глубинное	649	322	327	49.6	50.4
Дальнекутское сельское поселение	214	113	101	52.8	47.2
село Дальний Кут	192	100	92	52.1	47.9
село Дерсу	19	11	8	57.9	42.1
село Островное	3	2	1	66.7	33.3
Измайлинское сельское поселение	609	303	306	49.8	50.2
село Измайлиха	287	132	155	46.0	54.0
село Лимонники	176	94	82	53.4	46.6
село Метеоритное	146	77	69	52.7	47.3
Лукьяновское сельское поселение	985	489	496	49.6	50.4
село Лукьяновка	355	172	183	48.5	51.5
село Вербовка	61	35	26	57.4	42.6
село Гоголевка	237	111	126	46.8	53.2
село Гончаровка	262	133	129	50.8	49.2
село Покровка	20	12	8	60.0	40.0
село Саровка	50	26	24	52.0	48.0
Мельничное сельское поселение	793	400	393	50.4	49.6
село Мельничное	793	400	393	50.4	49.6
Роцинское сельское поселение	5418	2629	2789	48.5	51.5
село Роцино	3919	1887	2032	48.2	51.8
село Богуславец	874	446	428	51.0	49.0
село Крутой Яр	547	259	288	47.3	52.7
село Таборово	77	36	41	46.8	53.2
село Тимохов Ключ	1	1	-	100.0	0.0

	2002 г.	2010 г.	2002 г.	2010 г.	2002 г.	2010 г.
Таеженское сельское поселение	285	154	131	54.0	46.0	
село Молодежное	218	111	107	50.9	49.1	
село Таежное	67	43	24	64.2	35.8	
Новопокровское сельское поселение	4095	1974	2121	48.2	51.8	
село Новопокровка	3646	1761	1885	48.3	51.7	
село Новокрещенка	304	143	161	47.0	53.0	
село Ромны	145	70	75	48.3	51.7	

По данным переписи населения 2010 года сохранилось характерное для населения всей России превышение численности женщин над численностью мужчин, которое составило 453 человека (на 5%). Переписью учтены 9042 мужчины и 9495 женщин, или 48.8% и 51.2%. Ухудшение соотношения полов происходит из-за высокой смертности мужчин трудоспособных возрастов.

	2002 г.			2010 г.		
	оба пола	в том числе муж-чины	жен-щины	оба пола	в том числе муж-чины	жен-щины
Все население в возрасте:	человек					
моложе трудоспособного возраста	4616	2419	2197	3686	1921	1765
трудоспособном	12 614	6629	5985	10 798	5816	4982
старше трудоспособного	3590	1264	2326	4053	1305	2748
Все население в возрасте:	в процентах					
моложе трудоспособного возраста	22.2	11.6	10.7	19.9	10.4	9.5
трудоспособном	60.6	31.8	28.7	58.3	31.4	26.9
старше трудоспособного	17.2	6.0	11.2	21.8	7.0	14.8

Численность населения **моложе трудоспособного возраста** сократилась на 930 человек (на 20.1%). В межпереписной период из этой группы вышло поколение родившихся в 80-х годах прошлого столетия, а в возрасте 8-15 лет вступило малочисленное поколение родившихся в 1990-х годах, что привело к снижению численности детей и подростков в возрасте 8-15 лет на 28% (на 665 человек). В то же время на 6.8% увеличилась численность детей до 8 лет в связи с ростом рождаемости в межпереписной период.

Численность населения **в трудоспособном возрасте** за межпереписной период значительно сократилась на 1816 человек (на 14.4%). Свыше половины (56.1%) населения трудоспособного возраста составили лица в возрасте старше 35 лет.

Существенное увеличение численности населения старше трудоспособного возраста привело к росту показателя демографической нагрузки (числа лиц нетрудоспособного возраста, приходящихся на население трудоспособного возраста). Этот показатель возрос на 10% за счет увеличения (на 31.6%) нагрузки на трудоспособное население лицами старше трудоспособного возраста.

	Все население		
	На тысячу жителей трудоспособного возраста приходится лиц нетрудоспособного возраста	детей и подростков (0-15 лет)	лиц старше трудоспособного возраста
2002 г.	651	366	285
2010 г.	716	341	375
2010 г. в % к 2002 г.	110.0	93.2	131.6

Численность женщин, приходящаяся на тысячу мужчин, в Красноармейском районе в 2010 году по сравнению с 2002 годом возросла на 3% (1050).

По данным переписи населения 2010 года преобладание численности женщин района над численностью мужчин отмечается с 40-летнего возраста, а устойчивое - с 45-летнего возраста.

Заметные изменения произошли в возрастном составе населения. По итогам Всероссийской переписи населения 2010 года **средний возраст жителей района составил 36.1 лет** (в 2002 г. - 35.7 лет), в том числе у мужчин - 34.2 (34.1), а у женщин - 37.9 лет (37.3). За 8 лет жители Красноармейского района постарели на 0.4 года, мужчины - на 0.1 года, женщины - на 0.6 года.

Отдел государственной статистики
в г. Владивостоке (с. Новопокровка).

12 августа 1977 года состоялся торжественный митинг, посвященный пуску первой очереди комбината. Работники комбината и фабрики заверили Приморский крайком КПСС о выходе фабрики на проектную мощность к 108 годовщине со дня рождения В.И. Ленина. Строители торжественно передали символический ключ от фабрики кавалеру ордена Трудового Красного Знамени, дробильщику фабрики Петроченко М.Н. Чуть разрезать алюю ленту пуска фабрики была предоставлена секретарю крайкома КПСС Малькову Н.И. После гимна СССР колонна КРАЗов с рудой двинулась к приёмно-бункеру (фото). Люди вошли в здание, чтобы увидеть фабрику в работе. Первыми мастерами смен Приморской ПОФ были Масникова Т.И., Онищенко Т.И., Пенкин В.А., Ткачёв С.П. Работая напряженно с первых дней запуска фабрики, комбинат досрочно вышел на проектную мощность в апреле 1978 года. Коллектив фабрики постоянно наращивал технико-экономические показатели и вышел победителем в соцсоревновании среди обогатительных фабрик МЦМ СССР за II квартал 1978 года. Маяками производства были комсомольско-молодежная смена Черной Н.М. и смены мастера Масниковой Т.И. Первые передовики производства на Приморской обогатительной фабрике: Шумейко В.И., Казаков В.Г., Нефедьев В.А., Шушпанов В.И., Массалова Н.П., Быкова Н.А., Воронова В.В., Сыроватко Ю.А., Изотов В.А.. Большую помощь технологом фабрики в освоении производственного процесса оказывала исследовательская лаборатория во главе с Родиной В.В. и базовая исследовательская лаборатория во главе со Стрельцыным Валентином Григорьевичем.



ПОФ: как

Высоко в горах Сихотэ-Алиня, среди дикой тайги, где бродили уссурийские тигры и гималайские медведи, в шести километрах от реки Дальняя, на берегу её притока - ключа Восток-2 - вырос Приморский горно-обогатительный комбинат (Приморский ГОК). В центре промышленного комплекса комбината заметно выделяется красавица фабрика.

Промышленная Приморская обогатительная фабрика (ПОФ) была введена в эксплуатацию 12 августа 1977 года. Но её пуску предшествовали долгих восемь лет строительства и поиски наиболее эффективных методов обогащения.

После приказа № 161 Министерства Цветной Металлургии СССР от 20 марта 1967 года «Об организации строительства горно-обогатительного комбината» в апреле из села Рожино вылетели на вертолёт директор ГОКа и осмотрела место промышленного комплекса и жилого посёлка.

В эти годы начиналась космическая эра, потребовались тугоплавкие твердые сплавы, добавкой в которых был вольфрам. Поэтому с 1969 года по 1973 год, пока строилась опытная промышленная фабрика (ОПФ), комбинат занимался незначительной добычей богатых штуфных руд. В 1969 году в районе заправки ГСМ промплощадки установили щековую дробилку 250x400 мм для начальной операции дробления штуфной руды, затем дробление производилось в валковой дробилке, и этим завершился выпуск вольфрамового промпродукта. Продукция, затаренная вручную в мешки, перевозилась вертолётами на станцию Дальнереченск-2 и оттуда по железной дороге опралялись Скопинскому гидрометаллургическому заводу Рязанской области. В 1969 году были получены первые тонны вольфрамового промпродукта. В 1970 году вы-



пуск промпродукта составил 105,4% к уровню 1969 года.

В 1971 году наращивается выпуск продукции за счёт установки второй щековой дробилки около шихтовального двора. Добычей промпродукта занимался РЭВП (разведочно-эксплуатационное вольфрамовое предприятие). Первыми рабочими на дробилках были Камалдинова Валентина Ивановна (фото), Пичева Валентина Яковлевна, Здравая Алла Васильевна, Кочмарук Нина Григорьевна. Рядом с дробилкой были кузница, где работал Наумов Яков Агеевич, выполнявший все заказы строящегося комбината.

В 1969 году силами РЭВП был заложен фундамент под промышленную фабрику.

Ещё не возвели стены корпуса ОПФ, а уже устанавливалось оборудование фабрики.

Монтаж оборудования производился под руководством главного механика Лобова Анатолия Александровича (фото).

К 1972 году истощились запасы богатой руды, и выпуск продукции снизился до 98% к уровню 1969 года. С октября 1972 года строящаяся фабрика стала давать продукцию.

Первая технологическая схема представляла собой трехстадийное дробление руды (щековая, конусная и валковая дробилки), расходный бункер с ёмкостью 75 тонн, куда складировалась дроблённая руда. Завоз руды производился со строящегося карьера автомобилями КРАЗ в одну смену. Из-за отсутствия шихтовального двора руда складировалась на площадку возле приёмного бункера, где постоянно находился дежурный бульдозер Т-100, который загружал рудой

приёмный бункер. Из расходного бункера руда ленточным питателем подавалась на ленточный конвейер, а затем на отсадочную машину МОД-1, на процесс гравитационного обогащения. Полученный концентрат технологами затаривался вручную в мешки, отходы (хвосты) складировались в отдельную ёмкость и вывозились машинами на временное хвостохранилище, которое было расположено в распадке ключа Амональный.

В здании опытно-промышленной фабрики (ОПФ) находилась котельная (которая тоже достраивалась) для обеспечения фабрики паром. В зимний период из-за отсутствия третьей смены оборудование замёрзало, и приходилось отогревать его паром, чтобы запустить в работу. Фабрика обеспечивалась чистой водой из



ЭТО начиналось



ручья Восток-2, на берегу которого находилась насосная с колодцем.

Первому коллективу ОПФ в составе начальника фабрики Неустроева Германа Григорьевича, механика Генералова Виталия Петровича, мастеров смен Пучковой Нелли Дмитриевны и Кипарисовой Лилии Сергеевны, а также рабочих Камалдиновой Валентины Ивановны, Куликовой Ольги Павловны, Бабаевой Анны Эммануиловны, Сторожевой Наталии Павловны, Семеновы Наталии Алексеевны и других, пришлось испытать немало трудностей. Обогащение руды осваивалось коллективом впервые, в тяжелых условиях труда и быта, отсутствия опыта работы.

Качество выпускаемого промпродукта определялось под специальной люминесцентной лампой. Под этой лампой

в темноте минерал шеелит светится голубоватым светом, а минералы кварца отличались от шеелита розовым оттенком. Примитивно велся учёт количества переработанной за смену руды. Замеряли в хвостовой ёмкости объём обезвоженных хвостов и по таблице переводили в тонны. Сумма веса хвостов и затаренного концентрата составляла переработку руды за смену. Служба ОТК на ОПФ была организована позднее.

В декабре 1973 года введена первая очередь ОПФ. С целью повышения товарного извлечения и выпуска вольфрамового концентрата в эксплуатацию запущена гравитационная схема обогащения. По этой схеме дроблёная руда транспортировалась на грохот, откуда плюсовой продукт поступал в мельницу МШР2100х2200, а

минусовой продукт - на отсадочную машину МОД-1, хвосты которой направлялись на измельчение. Плюсовой продукт мельницы являлся питанием вновь установленной машины МОД-2, минусовой продукт поступал на концентрационный стол, где получали вольфрамовый промпродукт и хвосты.

С пуском первой очереди ОПФ выпуск возрос почти вдвое по сравнению с 1969 годом, но количество выпускаемого концентрата и извлечение вольфрама из руды были низкие.

С 1974 года строится вторая очередь обогатительной опытной фабрики. Ведётся монтаж флотационной установки с основной и контрольной флотацией и перечистками. Монтаж флотационного оборудования, его испытания проводились под контролем и с участием главного механика Лобова А.А.. Большую помощь технологом фабрики оказала Валентина Васильевна Родина - технолог ОПФ. Имея богатый опыт в обогащении Валентина Васильевна проделала большую работу по усовершенствованию флотационной схемы обогащения.

В голове флотационного процесса была смонтирована и запущена в работу однокамерная флотационная машина колонкового типа для удаления сульфидов, которая была испытана заводским институтом «ВНИИПРО Золото».

С установкой дополнительной флотомашинки ФМР-10, пуском в работу пропарки качество промпродукта возросло до 16-17% трехоксида вольфрама и повысило товарное извлечение из руды до 48%. По рекомендации института химии ДВНЦ силами ремонтной службы был установлен и опробован в работе электрокоагулятор, который в дальнейшем был рекомендован к установке на промышленной фабрике.

В это время закончились работы в фильтровально-сушильном отделении. Но и здесь пришлось столкнуться с определёнными трудностями. Много было простоев в работе сушильного отделения из-за ненадёжной работы элеватора, была большая запылённость. По предложению и силами ремонтной службы сушильное отделение было реконструировано: исключён из работы элеватор, установлен наклонный шнек, переделана система отсоса пыли и сушильное отделение стало работать надёжно.

Большой вклад в успешную работу фабрики внесли мастера Чёрная Нина Михайловна, Пучкова Нелли Дмитриевна, фильтровальщица Камалдинова Валентина Ивановна, дробильщик Шумейко Виктор Иванович, сушильщик Кабанов Николай Иванович. Нельзя не отметить таких рабочих, как флотаторы Черемисина Ульяна Гавриловна и Сыркина Надежда Михайловна, растворщик реагентов Зязева Надежда Михайловна, газосварщик Черемисин Александр Иванович, дробильщик Петроченко Михаил Николаевич. Эти люди пришли на комбинат с других предприятий цветной металлургии. Имея богатый опыт, они внесли большой вклад в последние годы опытно-промышленной фабрики. Они обучали приёмам работы вновь поступивших рабочих, вносили всё ценное, что им встречалось в работе на других предприятиях.

Опытная фабрика стала одной из баз будущей промышленной фабрики в части формирования кадров и отработки технологии обогащения уникальной вольфрамовой руды. Она дала четверть кадров для промышленной фабрики, которые перешли туда при пуске 12 августа 1977 года.

10 июля 1977 года опытно-промышленная фабрика была остановлена. Она показала не-

приемлемость ряда решений по технологии обогащения. Применение гравитации и невозможность получения вольфрамового концентрата ни по одному из показателей, поэтому в качестве конечной продукции ОПФ выпускала всё время промежуточный продукт (промпродукт). Продукт содержал 15-18% трехоксида вольфрама, что в три с лишним раза меньше стандартного. В то же время содержание вредных примесей серы и мышьяка было в 10-15 раз выше среднего. Это вызывало серьёзные нарекания у потребителей промпродукта.

Особенно неудовлетворительным было извлечение вольфрама, хотя руда на фабрику подавалась весьма богатая. Вопрос об извлечении попутных металлов вообще не решался, ибо технологическая схема обогащения была неразвитой. Поэтому около половины вольфрама и все попутные металлы терялись в хвосты. Отсутствовала схема подавления мышьяка, чтобы исключить попадание в стоки хвостохранилища.

Главной причиной такого положения, что опытная фабрика не выполнила возложенных на неё задач, является превращение её сразу же практически в промышленную, предназначенную выдавать вольфрамовый концентрат. В этом же направлении оказалась и слабость научных сил, привлекаемых для разработки и опробования технологии обогащения. Отвлечение же сил на её строительство задержало основную стройку и соответственно рост выпуска долгожданного вольфрамового концентрата в существенных объёмах.

Подготовила Ирина ЛАШТУР.
Фото из музейного архива.

ТОРЖЕСТВА

Этот День Победы

Это день, который ежегодно торжественно отмечается не только в нашей стране, но и за рубежом. Люди отдают долг памяти тем, кто положил жизни во имя будущего. Все меньше остается в живых ветеранов ВОВ. Но не надо забывать и тех, кто также пережил тяготы трагических лет, помогая фронту. Это категория теперь уже пожилых людей - труженики тыла, дети войны. По сути, у последних не было детства, его отняла война.

В школе № 31 прошли мероприятия под названием "Детство, опаленное войной". Я получила приглашение на праздник. Учащиеся среднего звена (5-е классы) совместно с преподавателями Т.А. Липчей и Г.А. Завгородней подготовили композицию-реквием. На экране - кадры о жестокости нацистов. Особенно тяжело смотреть на детей в концлагерях. Такое не должно повториться! Школьники также рассказали о пионерах-героях, павших от рук оккупантов.

А учащиеся старших классов начали свое выступление с песни "Священная война". Невозможно было оставаться равнодушным, слушая и видя инсценировки песен военных лет: "В землянке", "Огонек", "Дороги" и другие. Апофеозом стало исполнение песни "День победы". На экране - текст песни. Педагог-организатор А.Н. Рахманова запекает, все присутствующие в зале встают, подхватывают песню. И как поют!

Завуч по воспитательной работе Т.В. Ташматова рассказала ребятам, что я, З.С. Кокурина, видела войну воочию, была в оккупации. Ребята заплоривали, а я с трудом сдержала слезы. Вновь все всплыло в памяти: бомбежки, голод, работа со взрослыми в поле. То, что сделали учителя школы № 31, - настоящий пример патриотического воспитания.

А 9 мая в ДК "Металлург" состоялся концерт, посвященный Дню Победы. Одна из пенсионерок написала об этом стихотворение - считаю, лучше не скажешь. Затем был "Фронтной огонек", а в заключение, уже по традиции, мы запустили с подвесного моста бумажных журавликов. Хочу поблагодарить тех, кто принял участие в подготовке и проведении этих мероприятий: коллектив школы, ее директора Т.Н. Курзину, организаторов Т.В. Ташматову и А.Н. Рахманову, учителей Т.А. Липчу, Г.А. Завгороднюю, администрацию ГОКа в лице В.Г. Шагойко и Г.Ф. Харченко. Коллектив ДК "Металлург": директора Т.Н. Гладун, руководителей Н.В. Гагарину, С.М. Антоненко, И.А. Мужежскую, Р.Г. Рейле и всех участников самодеятельности. За помощь и поддержку большое спасибо индивидуальным предпринимателям И.А. Голубцовой, Л. Калининной, коммерческому директору Л.В. Денисюк.

Зинаида КОКУРИНА,
председатель совета ветеранов.

Сегодня во дворце мы праздничный концерт смотрели, Женский хор песни исполнил военных лет. Пели так, что у нас мурашки бегали по телу, Не то что плакать - рыдать хотелось всем. А запевала какой прекрасный, Мужчина уже не молодой, Зал был заполнен до отказа, Аплодисменты долгие не смолкали И крики "браво" неслись со всех сторон. А девочки-подростки и совсем еще малютки Танцевали от души. Спасибо им за те счастливые минутки, Что нам они преподнесли. Спасибо организаторам концерта, Художественным руководителям, Тем, кто научил детей и подготовил всех! Спасибо всем за то, что этот день не забывают И память об ушедших сохраняют. Спасибо им от тех, кто еще жив, Кто в первый день Победы - в 45-м году жил.

С.В. СИНЕНКО.



СЕРДЦЕМ НЕ СТАРЕТЬ

"Юность пионерская моя..."

19 мая исполнилось 90 лет со дня создания Всесоюзной пионерской организации. Младшее поколение сегодня и не знает, что это значило для многих ребят из Советского Союза.

Но мы, пенсионеры, бывшие пионеры, решили отметить эту дату, вспомнить детство. В ДДТ "Улыбка" нашили красивые галстуки. А встречу организовали в кафе

"Лесная сказка", места в котором любезно предоставила заведующая М.А. Сивенко. Повязали галстуки, вспомнили прекрасную пору детства, сборы, линейки, пионерские костры и походы. А как можно без песен?! Они навсегда сохранились в нашей памяти: "Взвейтесь кострами", "Картошка", "Юный барабанщик", "Вместе весело шагать", "Крейсер "Аврора" и другие.

Время пролетело незаметно. Получен очередной заряд бодрости, удовольствия от общения. Все остались очень довольны и решили по возможности продолжать такие праздничные встречи. Благодарим коллектив "Лесной сказки" за доброе к нам, пенсионерам, отношение. А как, спросите вы, обязательный пионерский костер? Жаль, что не было такой возможности, - пожароопасный период.

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

Уважаемые жители поселка!

Муниципальный комитет и администрация Востокского городского поселения приглашают вас принять участие в народном проекте. Тема - как нам обустроить площадку возле здания администрации. Хочется, чтобы решение о благоустройстве участка исходило не от властей, а от жителей. Какой может стать площадка? Сквером? Местом, где будут проводиться торжественные мероприятия? Есть предложение совместить мини-мемориал памяти павших в Великой Отечественной войне и сквер, для чего нужно установить памятник, а также разбить клумбы, проложить дорожки и поставить скамейки, посадить деревья и кустарники. Считаете иначе? Мы ждем от вас предложений в устной или письменной форме. Свои предложения вы можете передать в администрацию, а также обратиться с ними к Елене Витальевне Ведяйкиной. Участвуем в народном проекте вместе!

У НАС В ГОСТЯХ



Писательский десант

Стараниями поэта и издателя Ивана Шепеты-младшего жители нашего поселка вновь получили возможность встретиться с приморскими авторами. Творческая встреча с Владимиром Тыцких, Эльвирой Кочетковой и Людмилой Берестовой прошла в ДК "Металлург".

Эти литераторы хорошо известны в крае не только своими произведениями. Уже 12 лет Владимир Тыцких сотоварищи занимается организацией автопробегов, приуроченных к Дням славянской письменности и культуры и празднику чествования равноапостольных Кирилла и Мефодия. В географии автопробегов - города и села Приморья, а также Хабаровский край. На встречах писатели, поэты, музыканты обмениваются мнениями с почитателями искусства, дарят свои книги, а главную - ведут большую воспитательную работу. Общий проект включает издание дальневосточного журнала "Сихотэ-Алинь" (выходит два раза в год), письменные отчеты о поездках в сочетании с публицистикой, проект "Народная книга", существующий за счет меценатов. Вот и на Востоке гости преподнесли в подарок библиотеке свои издания, рассказали о себе. Они разные: Владимир Тыцких имеет много званий и литературных наград, Эльвира Кочеткова кроме творчества занимается преподавательской деятельностью, а у автора детских книг Людмилы Берестовой, жительницы Лесозаводска (кстати, когда-то она жила в Таежке), - свой бизнес. Тем не менее, они много времени отдают патриотическому воспитанию, справедливо полагая, что читатель в глубинке - самый лучший. На творческой встрече ответным словом прозвучало исполнение музыкальных номеров восточными артистами. В числе прозвучавших песен были и те, авторами которых являются Иван Шепета и Владимир Корсунский.

Михаил ФИЛАТОВ.

КУЛЬТУРА

Выступления самодеятельных артистов ДК "Металлург" всегда привлекают внимание жюри и зрителей на различных конкурсах и фестивалях. Не стало исключением их участие и в весенних песенных соревнованиях этого года.

Артисты представляют Восток

26-29 апреля в пос. Врангель состоялся XVI краевой фестиваль музыкальных ансамблей "Арго-2012". В числе других участников (собралось 96 конкурсантов) на нем выступили и представители художественной самодеятельности нашего поселка. Это вокальный секстет под руководством Рудольфа Рейле, в который, кроме него, вошли Владимир Гусенко, Татьяна Василенко, Елена Шишмарева, Анна Набиева и Ольга Капкаева. Коллектив достойно продемонстрировал свои таланты, получив звание лауреатов III степени. В номинации "народное пение" отличилась солистка Наталья Гагарина, удостоенная диплома лауреата фестиваля II степени. Участники благодарят за руководство предприятий Приморский ГОК и ГРК "АИР" за финансовую поддержку, а также лично начальника АТЦ А.В. Метелкина и водителя Евгения Доменука. В эти же дни в Рошино в клубе "Геолог" прошел традиционный районный конкурс вокального творчества детей и молодежи "Пирамида". ДК "Металлург" на нем представляли Полина Шумова и Ангелина Солодкова (художественный руководитель Алексей Карпов). Сейчас, с появлением в Рошино талантливого музыкального руководителя, местные юные вокалисты качественно прибавили в мастерстве, и тягаться с ними сложно. Тем не менее, в своей возрастной категории второе место заняла Полина Шумова.

Наталья ГАГАРИНА.

Большой футбольный марафон

4 июня стартовал регулярный чемпионат поселка по мини-футболу. По плану он завершится в конце сентября. На этот раз в нем участвуют десять команд - на одну больше, чем в прошлом году: добавилась команда юных спортсменов "Вольфрам". Прошли два круга чемпионата, и уже можно назвать команды-лидеры. Это управление - торговый дом (46 очков), в втором месте сборная поселка (45), замыкает тройку рудник (42). Команды идут плотно, и давать конкретный прогноз пока рано.

А 4 июля начался розыгрыш Кубка Приморского ГОКа. Стоит отметить новшество соревнований. Организаторы решили разбить команды по степени мастерства - лучшая четверка будет непосредственно

сражаться за Кубок ГОКа, второй четверке участников предстоит играть за Кубок Надежды, а две команды-аутсайдеры получат свой кубок (у них будет серия матчей до шести побед). Сейчас уже можно назвать претендентов на главный приз - это Управление - торговый дом, рудник, сборная и ЛПЦ.

Наши картингисты в тройке лучших

Спортивный клуб "Мираж" вновь отличился на втором этапе розыгрыша Кубка России. 23-24 июня в Благовещенске проходил второй этап Кубка России. В нем участвовало 18 дальневосточных команд. Наши гонщики вновь показали достойные результаты. Особенно это проявилось во второй день соревнований, когда количество участников заезда было немалым, что создавало определенные технические трудности. То

НОВОСТИ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

и дело карты сбивались в кучу малу, и возникали ситуации, когда аутсайдерам удавалось на время опережать лидеров. Тем не менее востокчане выступили очень достойно, заняв в очередном этапе третье место. На втором месте также приморская команда "Комета" (Лесозаводск), а победителем стали хозяева - благовещенский "Босфор". Впереди - заключительный, третий этап, который пройдет во Владивостоке 12-13 августа.

Анонс

16 июля на спортивной площадке профилактория "Адонис" начнется чемпионат поселка по пляжному волейболу среди мужских и женских команд.

В ШУТКУ И В СЕРЬЕЗ

Футбольные люди - игроки, комментаторы и болельщики - любят общаться на своем "птичьем языке". Они ничего не скрывают от окружающих, просто им приятно чувствовать себя настоящими профи со специальным жаргоном, как у моряков или у шпионов. "МН" делает футбольный мир чуть ближе к народу и разъясняет значение 20 избранных слов и выражений. Благодаря этим фразам вы можете сойти за своего в разговоре с прожженным болельщиком и хоть немного понять речь футбольных комментаторов.

"Борьба на втором этаже"

Участок над футбольным полем (обычно над штрафной площадью), где игроки сражаются за высоко летящие мячи. Начинается с высоты примерно полтора метра, на которой реально сыграть головой. "Борьба на втором этаже" - это прыжки и толкотня за самую выгодную позицию, которая заканчивается либо разбитыми лбами, либо тем, что прибегает вратарь и без проблем ловит "высокий мяч" руками. Вероятно, "первым этажом" следует считать приземленную возню с мячом непосредственно на газоне, но такой термин среди футбольных гуру почему-то не принят.

"Полотер"

Красивый финт, когда футболист меняет направление движения мяча, перекачивая его назад и вперед подошвой бутсы. При этом "финтищий" игрок сильно напоминает человека, натирающего щеткой паркет. "Полотерский номер" считается не столько полезным, сколько пижонским. Контролировать мяч шипами неудобно, и во время этого трюка легко ошибиться. Футболист, часто выступающий в роли "полотера", либо гений, либо очень хочет продемонстрировать свою хозяйственность сидящим на трибунах девушкам. Если во время "полотерского номера" игрок сам разворачивается на 360 градусов - этот финт называется "юла" или "рулетка". Его очень любил незабвенный Зинедин Зидан.

"Мяч в раздевалку"

Мяч, забитый в конце первого тайма, непосредственно перед перерывом. Такой гол обычно очень нервнует пострадавшую команду: футболисты вместо отдыха целых 15 минут переживают и ругаются, а их болельщики лишаются аппетита перед самымходом в буфет. Поэтому некоторые команды специально стараются забить "гол в раздевалку" - деморализовать соперника в тот момент, когда он уже утратил концентрацию и мечтает о том, чтобы попить водички и полежать на диванчике в перерыве. Впрочем, всё это спорные "психологические штучки": опытной команде типа сборной России все равно, когда пропускать мяч.

"Обрез"

Игровое действие, после которого партнерам совершившего его футболиста очень хочется взять охотничий обрез и один выстрелом раз и навсегда завершить карьеру бестолкового товарища. Виноват непутевый игрок бывает в том, что сделал неловкую передачу (обычно поперек поля), в результате которой мяч перехватил соперник. И не просто перехватил, а оказался в выгодной для атаки позиции, а потерявший мяч команда "отрезана" ("обрезана") от своих оборонительных "редутов". В такой ситуации "отрезанные" игроки вынуждены сломать голову мчаться в защиту, проклиная виновника инцидента и всех его родственников.

"Ножницы"

Акробатический удар по мячу в прыжке через себя. Выполняется с риском свернуть себе шею и заехать бутсой в голову сопернику. Зато если все останется живым, после подобных трюков обычно получаются самые красивые голы. Удар требует немалой ловкости, потому что футболист совершает прыжок за счет маха одной ногой, а потом бьет по высоко летящему мячу другой ногой - толчковой. В полете ноги скрещиваются, создавая "эффект ножниц". Другое название трюка - "велосипед". В момент удара игрок не видит цели, действуя как настоящий джедай - исключительно по наитию.

"Стеночка"

Комбинация, помогающая атакующей команде проскочить с мячом мимо одного или нескольких соперников за счет двух быстрых передач. Имитирует рикошет мяча под углом о стену. Футболист делает пас свое-

му партнеру, находящемуся чуть впереди и сбоку, и сам как можно быстрее несется вперед, обегая соперников. Партнер выполняет роль "стеночки" и одним касанием отдает мяч вперед своему разогнавшемуся товарищу. В прошлом эту комбинацию очень любили футболисты московского "Спартака", которые не могли передвигаться по полю иначе, как при помощи "стеночки". Сейчас в серьезных матчах подобные действия считаются слишком наивными, и в классическом виде исполняются редко. "Стеночку" не надо путать со "стенкой" - строем игроков, которые своими телами закрывают часть ворот во время штрафного удара.

"Бей-беги"

Критическая характеристика игрового стиля, при котором команда не утруждает себя хитроумными комбинациями, а делает ставку на простой и надежный футбол. В более благоприятном контексте это называется "атлетической манерой игры". Ее главные признаки - дальние передачи по воздуху, а не по земле, много жесткой борьбы и много бестолковой беготни по полю. Такая тактика может принести успех на плохом газоне или в матче с футболистами, которые исповедуют мягкотель "интеллигентный" стиль. Для манеры "бей-беги" нужны выносливые и самоотверженные парни, желательного высокого роста. Умение играть в футбол не обязательно. При должном старании мяч сам как-нибудь обязательно залетит в ворота.

Футбольный словарь

"Горчичник"

Желтая карточка, предупреждение. Эвфемизм, который любят комментаторы и болельщики старшего возраста. В 1970-х, когда в футболе появилась "карточная система", в советских СМИ была мода на иноязычные. Поэтому фраза "судья пропал горчичник" имела большой успех и часто использовалась вместо банальной "судья показал желтую карточку". Визуализацию футбольных наказаний придумал английский арбитр Кен Астон. Благодаря ему языковой барьер не мешал игрокам понимать рефери, если он выносит им предупреждение (желтая карточка) или удаляет с поля (красная карточка). Первые карточки судьи делали из картона, что роднило их с горчичниками. Сейчас арбитры используют более практичные карточки из пластика.

"Точка"

Круглая отметка в штрафной площади, с которой пробиваются пенальти - одиннадцатиметровые штрафные удары. Долгое время после назначения пенальти судья отмеривал 12 метров собственными шагами, однако шаги у разных арбитров были разными, а ноги порой заплетались. В итоге в 11 метрах от ворот работники стадионов начали рисовать сплошной белый круг, диаметр которого (1 фут или 30 см) чуть превышает диаметр футбольного мяча. В нашем футбольном жаргоне отметка получила название "точки". Если во время матча судья указывает рукой на эту отметку, значит, он назначает пенальти. Считается, что это верный гол - среагировать на сильный удар с "точки" вратарю не может чисто физически. Однако всегда найдутся умельцы, способные пробить мимо ворот, попасть в штангу или в голкипера.

"Девятка"

Участок ворот около перекрестия боковой штанги и верхней перекладины, в котором голкиперу сложнее всего достать мяч. Термин возник благодаря разному количеству воротам, которые раньше любили рисовать на заборах в детских футбольных школах. Эти прямоугольники делились на сектора разной "стоимости": за попадание в дальний верхний угол юный футболист получал максимальное количество баллов - девять. Альтернативное название этой зоны ворот - "паутина" (якобы самое спокойное место) или "девятка". Удар в "девятку" считается самым красивым и самым рискованным: целящийся туда футболист имеет больше всего шансов промахнуться.

"Бабочка"

Явная ошибка вратаря при отражении удара, которая привела к голу в ворота его команды. Идиома "голкипер поймал бабочку"

означает, что вратарь подвел своих партнеров из-за собственной невнимательности или неловкости. Фраза была очень популярна в советские времена наряду с блатным выражением "пустить пенку", в которое вкладывали тот же смысл. История появления этих насекомых в футболе довольно туманна. С уверенностью можно сказать лишь то, что они не имеют отношения ни к "ночным бабочкам", ни стилю плавания "бабочкой", ни к "бабочкам в животе". Возможно, это какая-то трансформация идиомы "ловить мух", которая иллюстрирует крайнюю степень рассеянности. Как бы то ни было, "бабочками" сегодня клеймят рассеянных вратарей практически во всех игровых видах спорта.

"Прямая нога"

Опасный игровой прием, исполнитель которого имеет большие шансы заехать шипами в ногу соперника и нанести ему тяжелую травму. "Прямой" считается нога, вытянутая игроком шипами вперед, независимо от того, тянется ли футболист к мячу или к сопернику или просто совершает танцевальные па. Позиция бойца кунг-фу - как в воздухе, так и в партере - однозначно трактуется футбольными судьями как опасная игра, за что провинившемуся полагаются как минимум желтая карточка, а при травме соперника виновного удаляют с поля. Впрочем, если судить по чести, такие жестокие люди вполне заслуживают того, чтобы быть расстрелянными на месте - без суда и следствия.

"Одноногий"

Ярко выраженный правша или левша, который большую часть футбольных приемов выполняет "ведущей" ногой. Когда возникает необходимость сыграть "неудобной" нижней конечностью, он как минимум чувствует неловкость. Проблема в том, что на поле часто нет времени для того, чтобы подстраиваться под мяч с "нужной" стороны, и футболисты-амбидекстры имеют преимущество над "одноногими" коллегами. К сожалению, большая часть людей все равно страдает двигательной асимметрией, сколько бы они ни тренировались. Поэтому раньше существовала традиция отправлять левшей на правый фланг, а правшей - на левый: для того, чтобы они контролировали мяч и делали подачи "дальней" от соперника ногой. Сейчас подобные хитрости уходят в прошлое. Но для "неудобной" ноги все равно существует много остроумных определений: "нога для ходьбы", "нерабочая", "тещина нога".

"Сухой лист"

Сложный крученый удар, после которого мяч летит по замысловатой траектории, словно падающий с дерева осенний лист. В советские времена признанным мастером "сухого листа" считался Валерий Лобановский, который в 1960-е годы часто закручивал мяч в ворота от углового флажка. Подобным ударом в 1997-м бразилец Роберто Карлос с 35 метров забил один из самых красивых голов в истории мирового футбола. При исполнении "сухого листа" по мячу сильно бьют внешней стороной стопы, после чего снаряд описывает горизонтальную дугу, а потом резко "ныряет" вниз или в сторону. Траектория полета непредсказуема и часто становится сюрпризом и для вратаря, и для быщего футболиста. "Сухой лист" - лирический термин, футбольные специалисты предпочитают называть такой удар "резанным".

"Посадить на свисток"

Выражение, характеризующее слишком предвзятую или слишком активную работу футбольного судьи. Есть мнение, что лучший арбитр - это тот, который руководит игрой незаметно, находясь в тени футболистов. Но отдельные рефери считаются себя главными действующими лицами матча. Они останавливают поединок своими свистками к месту и не к месту, не давая игрокам и шагу ступить без своего вмешательства. Стадия, когда команды боятся лишиться раз подойти к мячу, чтобы не заработать новый фол, и называется "подсаживанием на свисток". Иногда такое поведение рефери вызвано чрезмерным старанием, иногда - антипатией к отдельным футболистам или целым командам. В последнем случае говорят, что "судья свистит в одну сторону". Если рефе-

ри обижает нашу сборную, то он - несомненный участник "заговора против России", латентный русофоб и притом непрофессионал.

"Щечка"

Часть лица, которую футболисту-христианину следует подставить под удар сопернику при первой возможности. Одновременно так называется внутренняя сторона стопы, которой выполняются самые слабые, но самые точные удары по мячу. "Щечкой" также можно остановить мяч и совершить с ее помощью некоторые финты. Внешнюю часть стопы на футбольном сленге называют "шведом". При ударах по мячу может быть также задействован носок бутсы ("удар пыром" - от слова "пырнуть"), верхняя часть стопы ("подъем") и пятка. Отдельные мастера бьют подошвой, коленом и прочими находящимися выше органами. Но повторять эти трюки неподготовленным спортсменам настоятельно не рекомендуется.

"Закинуть мяч за воротник"

Разновидность дальнего удара или передачи с высокой траекторией полета мяча. К сожалению, не имеет ничего общего с популярным вино-водочным выражением "заложить за воротник". "Закинуть мяч за воротник" в футболе значит перебросить игровой снаряд через голову защитника или вратаря, забив при этом гол или создав опасный момент. Для этой цели обычно используется удар под названием "свеча", когда мяч, описав в воздухе высокую дугу, в заключительной стадии полета падает практически вертикально, опускаясь словно за воротник сопернику. Пытаясь достать такой мяч, футболист вынужден пятиться назад, из-за чего часто теряет ориентацию (слава богу, не сексуальную, а лишь в пространстве) и ошибается. Классическим "закидыванием за воротник" считается гол Марко ван Бастена в ворота сборной СССР в финале "Евро-1988".

"Зажечь флаг"

Комментаторский штамп, призванный оживить выражение "боковой судья поднял флажок". В данном случае имеется в виду фиксация лайнсменом положения "вне игры" - самая спорная и сложная итерация современного футбола. Правило "вне игры" (оф-сайд) на заре футбола было придумано для того, чтобы избежать ситуации, при которой один или несколько игроков не двигаются по полю, а постоянно стоят у ворот соперника. Вся игра при этом сводится к тому, чтобы перебросить им мяч. Критерии оф-сайда несколько раз менялись. Сейчас игрок считается в положении "вне игры", если он находится ближе к линии ворот соперника, чем мяч и предпоследний обороняющийся футболист (включая вратаря). Именно такую ситуацию и должен зафиксировать лайнсмен, поднимая или "зажигая" свой флажок. Раньше этот жест был адресован главному арбитру, который при офсайде обязан остановить игру. После появления у судейской бригады радиосвязи "зажигание" флажков - это исключительно игра на публику.

"Мяч на вынос"

Ситуация, при которой обороняющийся игрок выбивает мяч как можно дальше от своих ворот. Обычно это делается в экстремальной ситуации - спасая свою команду от верного гола, защитник или вратарь сильным ударом отправляют игровой снаряд за пределы поля (в "аут") или на половину соперника. Иногда цель подобного маневра - упростить игру или потянуть время (дать возможность своим партнерам перевести дух). Но в любом случае "вынос мяча" - занятие такое же неприятное, как "вынос мозга" или "вынос тела". Футбольный "вынос" - действие разрушительное и малоинтеллектуальное, которое не красит ни футболиста, ни его команду. Но иногда выбора у игрока варианты просто нет.

"Выжигание"

Одна из характеристик активного игрового стиля, при котором команда стремится атаковать соперника не только на своей половине поля, но и у чужих ворот. Происходит от выражения "выжженная земля" и подразумевает стремление команды не оставить противникам ни единого шанса. "Выжигание" требует от игроков большой самоотдачи и хорошей физической формы. В футболе для подобной тактики придумано много брутальных идиом, различающихся лишь небольшими смысловыми нюансами, в зависимости от уровня грубости в игре "выжигающей" команды - "закатать в газон", "топтать соперника", "связать защиту", "доминировать на поле", "осуществлять коллективный отбор мяча" и тому подобное.

По материалам "Московских новостей".

ПРАЗДНИКИ В ИЮЛЕ

Нет такого месяца, чтобы не было ни одного праздника. Вот и июль 2012 года - не исключение. Июльские праздники в разгар отпусков, загаров и приятных путешествий помогут вам еще больше насладиться отдыхом.

- 1 июля**
 - День архитектора и всемирный день архитектуры
 - День работников морского и речного флота
- 3 июля**
 - День ГАИ (День ГИБДД)
- 4 июля**
 - День независимости США
- 8 июля**
 - День почты России (День почтальона)
 - День рыбака
- 10 июля**
 - Полтавская битва (Бои под Полтавой). День воинской славы России
- 11 июля**
 - День народонаселения
- 15 июля**
 - День металлурга
- 16 июля**
 - День моря
- 17 июля**
 - День воздушного флота (авиации ВМФ)
- 20 июля**
 - День шахмат
- 21 июля**
 - Человек ступил на Луну
- 22 июля**
 - День торговли
- 23 июля**
 - Олимпийский день
- 27 июля**
 - День системного администратора (сисадмина)
- 28 июля**
 - День PR-специалиста (День работников рекламы)
- 29 июля**
 - День Военно-морского флота
 - День Нептуна



Об уплате страховых взносов

ИНДИВИДУАЛЬНЫМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

С 01.01.2010 вопросы уплаты страховых взносов индивидуальными предпринимателями регулируются Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования" (далее - Закон № 212-ФЗ).

В соответствии со статьями 14 Закона № 212-ФЗ **индивидуальные предприниматели, не производящие выплат и иных вознаграждений физическим лицам (не работодатели)**, уплачивают страховые взносы во внебюджетные фонды в размерах, определяемых исходя из стоимости страхового года и тарифов страховых взносов.

Стоимость страхового года определяется как произведение минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в соответствующий государственный внебюджетный фонд, установленного частью 2 статьи 12 Закона № 212-ФЗ, увеличенное в 12 раз (пункт 2 статьи 13 Закона № 212-ФЗ).

На основании части 2 статьи 12 Закона № 212-ФЗ в 2012 году при исчислении стоимости страхового года применяются следующие тарифы страховых взносов:

- в Пенсионный фонд РФ - 26% (для лиц 1967 года рождения и моложе: 20% - на страховую часть трудовой пенсии, 6% - на накопительную часть трудовой пенсии; для лиц 1966 года рождения и старше - 26% на

страховую часть трудовой пенсии);

- в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования - 5,1%.

Расчет сумм страховых взносов во внебюджетные фонды плательщиком производится самостоятельно по следующей формуле:

МРОТ x тариф x 12,

где МРОТ - минимальный размер оплаты труда, установленный федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы (на 01.01.2012 - 4611 руб.);

12 - количество месяцев в расчетном периоде;

тариф - тариф страховых взносов в соответствующий внебюджетный фонд.

Исходя из этого, суммы страховых взносов, подлежащих уплате индивидуальными предпринимателями (не работодателями) за 2012 год (срок уплаты - не позднее 24.12.2012), составят:

- в ПФР (26%) - 14 386,32 руб. (в том числе: для лиц 1967 года рождения и моложе: на страховую часть трудовой пенсии (20%) - 11 066,4 руб., - на накопительную часть трудовой пенсии (6%) - 3319,92 руб.; для лиц 1966 года рождения и стар-

ше: на страховую часть трудовой пенсии (26%) - 14 386,32 руб.);

- в ФФОМС (5,1%) - 2821,93 руб.

Реквизиты для перечисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и образцы квитанций банка (ПД-4 (сб)) для уплаты страховых взносов индивидуальными предпринимателями можно найти на региональной Интернет - странице Отделения - www.pfrf.ru/ot_primor/kod/13686.html.

Одновременно сообщаем, что уплату страховых взносов можно произвести в любом Приморском отделении ОАО "Сбербанк России" по многоканальному платежному документу со штрих-кодом, который можно получить, обратившись в территориальное Управление ПФР по месту жительства.

Некоторые индивидуальные предприниматели считают, что, если они приостанавливают деятельность в налоговом органе, им не нужно производить уплату страховых взносов во внебюджетные фонды. Это не так. Уплата страховых взносов должна производиться **за весь период отсутствия статуса индивидуального предпринимателя: с даты регистрации в ЕГРИП по дате внесения в ЕГРИП записи о прекращении физического лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя.**

В случае неуплаты страховых взносов в течение календарного года на основании статьи 26 Закона № 212-ФЗ за каждый календарный день просрочки платежей (в 2012 году - с 11.01.2012) начисляются пени по процентной ставке, равной одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка РФ, действующей в дни просрочки.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ



Шкафы-купе, кухни, детские комнаты, компьютерные столы. Резка стекла/зеркала по вашим размерам.

АДРЕС: г. Дальнереченск, ул. 50 лет Октября, 69. Тел.: +7-902-521-13-54, 8 (42356) 27-9-75.

**ВЕСТИ
Востока**

Учредитель и издатель газеты: Муниципальный комитет Востокского городского поселения.
Редактор: Елена Витальевна Ведякина.
Адрес редакции, издателя: 692183 Приморский край, Красноармейский район, пгт Восток, ул. Молодежная, 1а. Тел./факс: 8 (42359) 27-7-18.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Газета сверстана в редакции газеты "Утро России": г. Владивосток, ул. Алеутская, 11, тел.: 2-496-517, 2-742-663.

Подписано в печать по графику 11.07.2012 г. в 14.00.
Фактически - 11.07.2012 г. в 14.00.
Заказ 230. Тираж 999 экз.
Распространяется бесплатно.
Газета отпечатана в ЗАО "Дальпринт": г. Владивосток, ул. Вострещева, 36.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ ИЮЛЯ

- 1 ИЮЛЯ - Боголюбской иконы Божией Матери
- 2 ИЮЛЯ - Святого Иова, патриарха Московского и всея Руси
- 3 ИЮЛЯ - Собор Белорусских святых
- 5 ИЮЛЯ - Сщмч. Евсевия, еп. Самосатского
- 6 ИЮЛЯ - Владимирской иконы Божией Матери. Собор Владимирских святых.
- 7 ИЮЛЯ - Рождество Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна
- 8 ИЮЛЯ - Блгвв. кн. Петра и кн. Февронии
- 9 ИЮЛЯ - Тихвинской иконы Божией Матери
- 10 ИЮЛЯ - Прав. Иоанны мироносицы
- 12 ИЮЛЯ - Окончание Петрова поста
- 12 ИЮЛЯ - Славных и всехвалных первоверховных апостолов Петра и Павла
- 13 ИЮЛЯ - Собор славных и всехвалных 12 апостолов
- 14 ИЮЛЯ - Бессребренников Космы и Дамиана, в Риме пострадавших
- 15 ИЮЛЯ - Положение честной ризы Пресвятой Богородицы во Влахерне
- 16 ИЮЛЯ - Сщмч. Антония, архиепископа Архангельского
- 18 ИЮЛЯ - Обретение мощей прп. Сергия, игумена Радонежского
- 19 ИЮЛЯ - Собор Радонежских святых
- 20 ИЮЛЯ - Прп. Фомы, Малеина
- 21 ИЮЛЯ - Явление иконы Божией Матери во граде Казани
- 12 ИЮЛЯ - Сщмч. Панкратия, епископа Тавроменийского
- 23 ИЮЛЯ - Положение честной ризы Господа Иисуса Христа в Москве
- 24 ИЮЛЯ - Равноапостольной Ольги, вел. кн. Российской
- 26 ИЮЛЯ - Собор Архангела Гавриила
- 27 ИЮЛЯ - Прп. Стефана Махрищского
- 28 ИЮЛЯ - Равноап. вел. князя Владимира
- 29 ИЮЛЯ - Блж. Матроны Анемняевской
- 30 ИЮЛЯ - Вмц. Марины (Маргариты)